
 

C o p i a  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.51 
 

 

OGGETTO: 

Interrogazione presentata dal Gruppo consiliare "Susa".      
 

 

L’anno duemiladiciannove addì dodici del mese di dicembre alle ore ventuno e minuti zero nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei 

Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - 

Consigliere  

 

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  
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“Susa”  
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Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

 

   

Totale Presenti:  11 

Totale Assenti:  2 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe. 

 

Partecipa alla seduta il Vice Segretario Comunale PESANDO Emanuela. 



Il Sindaco invita, ai sensi del vigente Regolamento interno del Consiglio Comunale, il Consigliere 
Sandro PLANO a dare lettura dell’interrogazione presentata al fine di poter dare le opportune 
risposte. 

 

Il Consigliere Sandro PLANO dà lettura della seguente interrogazione pervenuta al protocollo 

comunale in data 18 ottobre 2019 e protocollata al n. 12737: 

“Oggetto: Autovelox 

Nel 2017 sono sati installati gli Autovelox sulle strade SSP24 e S5 allo scopo di ridurre la velocità 
delle auto e delle moto in prossimità del Centro abitato e delle Frazioni. La fre4quenza dei controlli 
e il posizionamento dei rilevatori di velocità erano stati a suo tempo oggetto di varie considerazioni 
basate più sul principio di aumentare la sicurezza d8i mezzi e pedoni su queste tratte stradali 
urbane che su quello di “fare cassa”. Trascorso ormai questo periodo sperimentale, riteniamo che 
sia opportuno procedere con le installazioni definitive dei dispositivi fissandoli su basamento in 
cemento. 
Per le ragioni sopra esposte chiediamo l’inserimento nell’O.d.g. del prossimo Consiglio Comunale 
della seguente 

Interrogazione 
I Consiglieri del Gruppo SUSA chiedono al Sindaco: 

 Quanti controlli sono stati eseguiti nel periodo estivo dell’anno in corso, quante sanzioni e che 
percentuali d’incasso. 

 Quali intenzioni ha l’Amministrazione in merito alla collocazione definitiva di tali apparati e con 
che frequenza intende attivare il sistema. 

Distinti saluti. Alessandra Brezzo, Antonita Fonzo, Massimo Chianello, Sandro Plano”. 
 

Si apre il dibattito (ai sensi del vigente regolamento del Consiglio comunale, la documentazione 
integrale degli interventi viene effettuata tramite gli opportuni mezzi di riproduzione informatica; 
la registrazione integrale degli interventi dei consiglieri è conservata su file audio presso la 
segreteria comunale). 

La registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale 
www.cittadisusa.it, alla voce Consiglio Comunale on-line. 

IL SINDACO Pier Giuseppe GENOVESE  
Comunica che questo sistema di rilevazione è iniziato nel 2017 per poi addivenire all’assetto 
definitivo a giugno del 2018. L’affidamento del servizio di posizionamento delle colonnine a 
noleggio scadrà a giugno 2021.   
Precisa inoltre che nell’anno in corso sono state effettuate n. 289 contravvenzioni a fronte di n. 
127 effettuate nell’ultimo semestre del 2018. Si è accertata, nell’anno 2019, la somma 
complessiva di € 23.142,00, indicativa, perché presuppone il pagamento della sanzione con la 
modalità ordinaria, entro sessanta giorni. Non si tiene conto, nella medesima somma, dei mancati 
pagamenti con successiva iscrizione a ruolo e degli abbattimenti per chi effettua il pagamento 
della sanzione nei primi cinque giorni. La cifra incassata attualmente corrisponde a 13.145 euro.  
Si è provveduto a spostare una delle sette colonnine in dotazione, da corso Stati Uniti a Largo 
Ortigara, in quanto il tratto stradale rettilineo, che si sviluppa dopo l’incrocio con via Mazzini, 
consente, purtroppo, di aumentare la velocità. 
Specifica che il posizionamento definitivo è condizionato da alcuni lavori che verranno realizzati 
nel prossimo futuro. Si riferisce alla realizzazione di alcune rotonde, programmate dalle precedenti 
Amministrazioni, che consentiranno di procedere ad una sistemazione definitiva degli autovelox. 
Conferma che l’obiettivo, come giustamente ricordava il consigliere Plano, non è quello di fare 



cassa ma di contribuire a garantire la sicurezza della viabilità e dei cittadini. Ribadisce la volontà di 
intensificare nel corso del 2020, i controlli, portandoli ad otto o anche dieci, facendoli precedere e 
seguire anche da specifiche campagne di comunicazione e informazione. E’ convinto che la 
presenza all’interno delle colonnine dell’apparecchio per rilevare la velocità, possa contribuire 
sensibilmente a ridurre il numero di persone disposte a superare i limiti di velocità. Tale 
comportamento riguarda un numero abbastanza consistente di automobilisti e motociclisti diretti 
durante i weekend nelle località di montagna e viene rilevato soprattutto nei rettilinei. 
Entro giugno 2021 saranno predisposte le postazioni definitive su basi fisse che potranno avere 
anche delle caratteristiche di maggior solidità, mentre oggi sono di materiale plastico. Il Comune 
potrebbe scegliere anche di acquistarle e posizionarle direttamente, evitando il noleggio. 
   
PLANO Sandro si dichiara soddisfatto della risposta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Vice Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

PESANDO Emanuela 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 
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